



东昌路中官西路口,交警在劝导行人。通讯员 朱泽 摄



昨天晚上,三官堂大桥镇海下桥处的管控点,民警正在执勤。 通讯员 张永明 摄



宁波市医疗中心李惠利医院方舱核酸采样点。

## B

### “每一个关卡，每一道防线，有我们在！”

镇海区临时实施封闭管理 交警感谢市民配合

12月7日,宁波市启动I级应急响应,同时对镇海区临时实施封闭管理。

按照疫情防控工作部署,镇海交警迅速行动、全员上岗,在镇海区各重点路段、高速收费口等地设置疫情防控卡点,做好疫情防控工作,全市其他地区交警纷纷赶往增援,全力把好每一个关卡,筑牢每一道防线。

#### 路口架起隔离栏 交警劝导过往车辆行人

7日上午,记者走访了江北与镇海多个区界路口。在东昌路中官西路交叉口,记者看到,中官西路前已拦起了长长的一排隔离栏,交警、辅警们正在现场进行设卡管理,并劝导过往的车辆和人员。

“现在镇海区已实行临时封闭管理,您进去后要服从防疫管理,在封闭管控期间,不能再离开镇海了,您确定要进入么?”想要由中官路进入镇海的人员、车辆都会被交警、辅警“再三”确认。

在交警的耐心劝说下,有部分车辆、电动自行车调转了车头,离开了该路口。当然,也有确实有需要进入镇海的车辆和人员,他们在表示“确定”之后,交警将隔离栏拉开一个口,让对方进入。在“放行”过程中,交警也不忘再次提醒,务必遵守防疫要求,注意个人防护和安全。

记者在现场观察了10多分钟,市民们都能遵照要求,做到理解配合。

#### 韧带、半月板受伤 他绑着护膝在管控点执勤

在九龙大道通和东路口,管控点现场秩序井然。有一位执勤的民警引起了记者的注意——他的右腿裤脚短了一截,身体也微微倾斜,走动时还有些一瘸一拐。走近一看,原来是右膝盖绑着一个护膝。

他是江北交警大队洪塘中队民警毛永明。“今天是我轮休,一大早接到队里通知,就赶到这个路口增援了。”毛永明告诉记者,当天凌晨,队里协助镇海区实行临时封闭管理,九龙大道平日车流量比较大,交警在这里主要做封控、劝导和提醒的工作,“为了疫情防控,市民们都有共识,也很配合。”

问及腿伤,毛永明说,自己的右腿是一个月前执勤时受的伤,当时,医院诊断是右膝盖韧带、半月板受伤,让他住院一周。出院后,他在家休养了一段时间又去复查,但医生说,他的伤情还

要再休养一个月。

“我在家待不住,就向队里申请回到工作岗位。”毛永明说,现在,他走路时右膝盖还不能弯,所以得戴着护具,站时间一长,伤处还是会痛,“作为交警,站好岗、疏导好交通、管理好路口是我的本职工作,而作为共产党员,在关键时刻,我更应该冲锋在前。请大家放心,每一个关卡,每一道防线,有我们在!”

#### 市民的每一次配合 都会让防疫的堡垒更加坚实

“大家都有困难,我们互相理解一下,现在因为疫情需要不能出镇海,感谢配合。”7日下午,在镇海北环东路与慈海南路交叉口,镇海交警大队骆驼中队指导员张杨不停地在向过路的群众解释、劝导。他和同事们已经在岗位上坚守超过24小时,一直都没有休息过。

该路段货运车辆比较多,大货车、厢式货车、半挂车等车流量大,掉头速度较慢,再加上问路、咨询的人比较多,通行效率较低,为了得到市民的充分理解,张杨和同事们对每一位咨询的市民都耐心地解释说明,寻求谅解和配合。

类似的话,镇海交警大队庄市中队辅警张永明也说了无数遍。他从凌晨1点开始,就坚守在三官堂大桥镇海下桥处。他在路上执勤,妻子也在工作岗位,7岁的女儿一个人在家,托邻居照顾着。“女儿有邻居、社区的人照顾,我没什么好担心的,希望大家一起加油,疫情一定会过去的。”他说。

记者从镇海交警大队了解到,从7日凌晨开始,交警大队所有人员到岗到位,全力做好疫情防控工作,各中队民警、辅警除了到相应的点位进行道路管控,还派人员支援辖区核酸检测点的交通指挥工作。虽然夜晚天气寒冷,但大家依然坚守岗位,每个人都严把疫情防控关,打好防控阻击战。

疫情防控的背后,是无数人的坚守。交警也提醒各位市民,积极配合疫情防控,在此期间,尽量减少不必要的出行。如确需出行,请注意个人防护和安全,提前了解最新疫情防控要求。在出行路上配合交警和防疫人员的检查,共同打好这场疫情防控阻击战。镇海区路上所设的每一个关卡,所询问的每一句信息、所测的每一次体温,以及市民的每一次配合,都会让防疫的堡垒更加坚实,让我们以坚守、以配合、以团结一致、以严防死守,共克时艰。

记者 王思勤  
通讯员 陆明光 祝巧巧 於剑 朱泽

## C

### 有医院一天采样超万人! 多家医院马力全开满足市民需求

“核酸采样好多人!”最近两天,不少市民的朋友圈里都能看到这样的场景。记者从市区几家医院了解到,由于主动进行核酸检测的市民骤然增加,各医院的核酸检测人数暴增。12月7日上午,记者在宁波市医疗中心李惠利医院东部院区和鄞州二院看到,医院都在增派人手,增加窗口,应对倍增的检测需求。

#### 一天采样超万人 医院开设了6个核酸采样点

门诊部南门两路蜿蜒的人群,绕成S形缓慢前进;门诊楼北门,一路长队从门诊楼门排到了医院大门口……昨日上午10点多,记者在宁波市医疗中心李惠利医院东部院区看到,等候核酸检测的人群排起了百米长队,多名医护人员在现场指引并维持秩序。

“平时医院只有2个核酸采样点,从12月6日开始,来做核酸检测的人多了,当天做了超1万人次的核酸检测。今天开始,医院增加到了6个采样点。”正在现场维持秩序的宁波市医疗中心李惠利医院副院长王波定告诉记者,为了避免核酸采样人员在室内集聚。医院在门诊楼外增设了5台自助服务机,专门为核酸采样人员进行开单,还利用方舱集装箱在室外进行核酸采样。

记者随机采访了几位市民,有的是因为最近去过镇海,有的是要去外地出差,需要带上核酸检测报告。“我家在高新区,上星期去过一趟镇海的朋友家里,想想不放心,还是先来检测一下。”一位正在排队的市民告诉记者,早上先排队挂号,再排队采样,预计还有半个多小时就能轮到了。

记者在医院设在门诊外的方舱核酸采样点里看到,市民有序进行采样,医护人员进行的是鼻拭子采样,从核对信息、登记、到完成采样,只要不到一分钟时间。

“鼻子有点酸酸的,还好,不痛!”一位刚完成采样的市民说。

据了解,为确保市民尽快拿到核酸检测报告,宁波市医疗中心李惠利医院的核酸检测室24小时昼夜不停地轮班进行检测,预计采样后最快6小时市民可以拿到核酸检测结果。

#### 7台自助机同时开单 中午11点到12点人数相对少

“今天来做核酸检测的人明显比昨天多很多。”昨日中午,鄞州区第二人民医院核酸检测处的工作人员告诉记者,上午7点半左右,就有市民在排队了。

根据现场通知,11月22日以来有镇海旅居史的人员在门口排队开单、采样,其他人员则分别在一楼大厅和大棚内开单和采样。

据工作人员介绍,来做核酸检测的主要有三类人员:一类是自己去过镇海的,一类是家人、朋友去过镇海的,一类是有宁波旅居史要离开宁波的差旅人士。

虽然前来检测的人多了,但院内一共有7台自助机可供同时开单,采样窗口也是一字排开,效率还是挺高的。

11点45分完成采样的刘女士告诉记者:“同事早上9点来,说排队要挺久。我检测得还挺快的,开单排了15分钟不到,采样也排了15分钟不到。”

记者从鄞州二院了解到,12月6日该院一共采集了近6000个样本,基本是满负荷状态。从12月6日和7日的情况来看,中午11点到12点这个时间段,排队的人相对人较少。

记者 孙美星 王颖  
通讯员 张林霞 谢美君 文/摄